Termodinamik-1-Yaz Donemi Duyuru
-Derse devam zorunlulugu vardir.

-Derse gelirken, DEFTER, KURSUN KALEM, TUKE_NIVI_EZ KALEM, HESAP
MAKINASI, “TERMODINAMIK | ve Il icin TABLOLAR BILGI NOTU” malzemelerini
yaninizda getiriniz. Eksik malzeme ile derse girmeyiniz.

-Derste cep telefonunuzu kapatiniz veya sessiz konuma aliniz. Derste cep telefonu ile
mesgul olanin cep telefonu kendisinden alinacaktir. Cep telefonu siranin tzerinde ve
altinda olmayacaktir. Cebinize veya ¢antaniza koyunuz.

-Sinifa 6gretim Uyesinden sonra girmeyiniz.

-TERMODINAMIK | ve Il icin TABLOLAR bilgi notu: Sinavlarda her édrencinin ayni
tabloyu kullanmasi gerekmektedir. Bu kapsamda “TERMODINAMIK I-Il DERSI iCIN
TABLO VE DIYAGRAMLAR (2024-Yeni Baski)” bilgi notunun DEMFO fotokopiden
edinilmesi gerekmektedir. (DEMFO fotokopi; kampus ¢ikiginda, Bornova girisi-Genclik
Caddesinde bulunan Bornova ilce Jandarma Komutanhiginin tam karsisindaki
sokaktadir (Tel.: 232-3427250).

-Tim sinavlar KAPALI KITAP yapilacaktir. Sinavlara TERMODINAMIK | ve Il igin
TABLOLAR bilgi notu getirilecektir.

-Facebook grubu:
https://www.facebook.com/groups/termodinamikkolaydir

-Youtube kanali:
https://www.youtube.com/@termodinamikkolaydir

-Youtube kanali:
https://www.youtube.com/@termodinamikkolaydir/playlists

-Soru sorma e-mail adresi:

hg.termo@gmail.com

https://www.huseyingunerhan.com/YazOkulu/

https://youtu.be/pwlLtizu6Q7qg



https://youtu.be/pwLtizu6Q7g

Soru Sekil ile verilen ve dikey olarak konumlandiriimig surtiinmesiz piston-silindir
dlzeneginin icinde “sistem” olarak “hava” vardir. Kutlesi 9.95 kg olarak verilen
pistonun Ust tarafina dogrusal bir yay baglanmistir. Dogrusal yayin baglandigi pistonun
ust tarafl atmosfere agik durumdadir ve atmosfer basinci 100 kPa olarak verilmistir.
Baslangicta yani y = 0 m olarak verilen konumda yay pistona herhangi bir kuvvet
uygulamamaktadir. Silindire bagli boru Uzerinde yer alan vana agilarak silindir icindeki
hava hacminin 4.2x10* m?® kadar artmasi saglanmaktadir. Silindir icindeki havanin
hacmi arttikga piston pozitif y yontinde hareket etmekte ve yayin pistona uyguladigi
dogrusal kuvvet; Fyay = kAy seklinde degismektedir. Piston ile silindir yuzeyi arasindaki
surtinme kuvveti géz Onune alinmayacaktir. Bu cergcevede, (a) piston baglangi¢
konumundayken silindir icindeki havanin piston i¢ ylizeyine uyguladigi basinci [kPa]
olarak hesaplayiniz. (b) Piston son konumuna ulastiginda silindir igindeki havanin
piston i¢ ylzeyine uyguladigi basinci [kPa] olarak hesaplayiniz. [Yay sabiti olan k
degeri 10500 N/m olarak, pistonun ¢api 0.32 m olarak ve yergekimi ivmesi olan g
degeri 9.81 m/s? olarak alinabilir].
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Soru Sekil ile verilen ve yatay olarak konumlandirilmis surtiinmesiz piston-silindir
dizenegdinin iginde “sistem” olarak 220°C sicaklikta “hava” vardir. Pistonun dig
yuzeyine bagli cismin kitlesi m = 12 kg, atmosfer basinci 100 kPa, pistonun kutlesi 10
kg ve pistonun ¢api 10 cm ise (a) piston-silindir dizenegi igindeki havanin (sistemin)
basincini [kPa] olarak belirleyiniz. (b) Piston-silindir dizenegi i¢cinde hava yerine
hidrojen gazi konuluyor. Bu durumda piston-silindir duzenegi igindeki hidrojenin
(sistemin) basincini [kPa] olarak hesaplayiniz.
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